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Vragen van het lid Van Klaveren (Groep Bontes/Van Klaveren) aan de 
Staatssecretaris van Economische Zaken over de doorgaande ellende in de 
Oostvaardersplassen (ingezonden 17 oktober 2014) 

Antwoord van Staatssecretaris Dijksma (Economische Zaken) (ontvangen 
19 november 2014). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Oostvaardersplassen wacht nieuw leed»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Hoe oordeelt u over het gegeven dat er de afgelopen jaren duizenden dieren 
zinloos de hongerdood zijn gestorven? Welke kosten hangen hiermee samen? 

Antwoord 2
Er is geen sprake van dat er de afgelopen jaren duizenden grote grazers in de 
Oostvaardersplassen de hongerdood zijn gestorven. Na het advies van de 
commissie-Gabor (ICMO-2; zie Kamerstuk 32 563, nr. 1) heeft Staatsbosbeheer 
in de Oostvaardersplassen het zogeheten vroeg-reactief beheer ingevoerd dat 
als doel het minimaliseren van onnodig lijden van de grote grazers heeft. De 
Kamer is de afgelopen jaren regelmatig geïnformeerd over de wijze waarop 
het beheer is uitgevoerd (zie Kamerstuk 32 563, nrs. 10, 25, 26, 27, 28, 29, 39 
en 41). Het beheer conform ICMO-2, waarvan vroeg-reactief beheer een 
onderdeel is, kost Staatsbosbeheer jaarlijks ca. 250 duizend euro. 

Vraag 3
Bent u, in navolging van de natuurbeschermingsorganisaties, van mening dat 
het experimentele beheersplan is mislukt? Zo neen, waarom niet? 

1 http://m.telegraaf.nl/article/23202021/oostvaardersplassen-wacht-nieuw-leed
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Antwoord 3
Ik ben nog in afwachting van een evaluatie door de Beheeradviescommissie 
Oostvaardersplassen van het grotegrazersbeheer gedurende de afgelopen 
vier winterseizoenen. Ik zal mijn mening over het grotegrazersbeheer in de 
Oostvaardersplassen mede daarop baseren. 

Vraag 4
Bent u bereid in te (laten) zetten op de verkoop van alle grazers zodat de 
onzalige situatie, zoals we die kennen, resoluut wordt opgelost? Zo neen, 
waarom niet? 

Antwoord 4
Zie het antwoord op vraag 3.
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